

I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Ecoul

Onor Palatul Cultural

„Astăzi, în mijlocul vostru, am venit cu inima plină de dragoste pentru toți românii și cu singurul gând de a strânge împrejur pe toți fiii Patriei, dornici de muncă și activitate”.

Din proclamația M. S. Regelui Carol II către popor, din ziua 8 Iunie 1930).

„După falanga întregitorilor de neam, veți veni voi, falanga neînvinsă a consolidării definitive a României moderne“.

(M. S. Regele Carol II)

„Suntem o credință, un avânt...“

„Noi nu suntem o școală, spune Marele Străjer adresându-se străjerilor Sâr, suntem o credință, un avânt...“

Străjerii, după cuvintele Majestății Sale, sunt pietrele, sunt temelii pe care se clădește o Românie mai bună, o Românie de neclintit în hotarele ei firești...

Straja Țării este o educație nouă, de dragoste și de disciplină, un efort de a ridica generațiile de mâine, pentru a fi folosite de Patrie.

„Vom să formăm un spirit care dă solidaritatea celor, să devină un sentiment de solidaritate națională. De la sentimentul de mândrie mică uniți, la sentimentul de mândrie al Neamului“.

Straja Țării prezidează astfel la desfășurarea dar vibranta ceremonie, a trecerii faptelor vieții naționale, de la o generație la alta, în cursa aceasta neîntreruptă a celor ce duc mai departe lumina Neamului, e o ceremonie încredințării în mâinile tinerimii, a patrimoniului dăruit de generațiile trecute — fazele mândriei românești de totdeauna.

Cățiva ani numai au trecut de la primul curs de formare a comandanților, ținut la Breaza în 1934, cu 25 de învățători și 24 învățătoare.

La 8 Ianie 1935 au defilat prin fața Marelui Străjer 10.000 de străjeri.

Azi Straja Țării are peste 2 milioane de străjeri și comandanții ei se numără cu mii...

Întreaga tinerime a țării este încorporată în armata albă a străjeriei; aceiași metodă admirabilă este aplicată tuturor copiilor noștri, pentru a forma din ei cetățeni conștienți, făcându-i să trăiască o viață morală și socială, integrată într-o mișcare națională. Acești cetățeni ai viitorului românesc, vor întări unitatea țării.

În toată acțiunea Străjii Țării dominează ideea națională: „Credință și muncă pentru Țară și Rege“. Un nou climat pedagogic, o nouă disciplină, o atmosferă de patriotism și eroism, și mai ales o educație integrală, întăritoare de trup și

suflet. În venerația datinei, pregătire practică pentru viața de mâine.

Puterea de rezistență, — prin vâltoarea veacurilor, — a



M. S. Regele Carol al II-lea



Marele Voevod Mihai de Alba Iulia

Săptămâna străjerilor săptămâna tinereții creatoare

În calendarul tinereții noastre, „Săptămâna străjerilor“, care precede sărbătoarea zilei Marelui Străjer, este una din cele mai frumoase și cele mai plătitoare. Sunt șapte zile simbolizând tot atâtea faze ale atașamentului celor tineri, față de cele mai esențiale idei naționale și morale.

De pildă în ziua de 1 Iunie, care este „ziua satului“, (sau a orașului), străjerii, caută să înfămușeze, prin forța brațelor lor fața materială a țării, lăta-i nivelând drumurile, reparând gospodăriile oamenilor nevoiași, săpând fântâni și înălțând troițe.

În ziua de 2 Iunie, „ziua tradiției și a cinstitii eroilor neamului“ — străjerii aduc prinos de recunoștință înaintașilor cari și-au jertfit viețile pentru a ne lăsa țara așa cum o avem: mărginită de hotarele ei, firești mândră și puternică. Din lacrimile tinerilor ostași ai albei armate a străjeriei, — iată ridicându-se spre slavă, imaculat, crinul recunoștinței.

Acea recunoștință, care este în-

săși tradiția, emoționantă și neclintită legătură dintre trecut și prezent.

La 6 Iunie străjerii din toată țara cel-lebrează „ziua solidarității naționale și sociale“. Niciodată mai mult decât în acest an al Renașterii Naționale, în acest an al celei mai depline armonii românești, această a treia zi din Săptămâna Străjerescă n'a avut o mai mare strălucire. De la un capăt la altul al țării toți românii sunt un singur gând, o singură inimă și un singur suflet, închinat Regelui și Patriei.

Străjerii, adică tineretul, adică viitorul țării, serbează înaripați această minunată realitate a prezentului.

Săptămâna străjerilor se încheie cu „ziua muncii“ — ziua efortului, care astăzi, singur dă fiecărui cetățean drepturile meritate, — pentru a culmina cu sărbătoarea închinată Marelui Străjer, Supremul Protector al străjeriei și al Neamului.

unui popor stă în puterea a doi factori: națiunea însăși și Conducătorul Suprem. De chipul în care între acești doi factori se statornicește un potențial de avânturi și energii, — atârna mântuirea și biruința unui popor.

Dacă neamul românesc a învins toate vitregiile vremii, impunându-se în concertul națiunilor, sub semnul luminos al unor vii și originale puteri de creație spirituală, aceasta se datorește, pe deoparte necontentelor osteneții ale poporului însuși, iar pe de altă parte faptului că i-a hărăzit Dumnezeu conducători cu o viziune profetică a destinului nostru național și cu o hotărâre dâră de a ne purta pe căile biruinței, cu oricâte sacrificii.

Azi se împlinesc 9 ani, decând destinele poporului român au fost luate în grija și sub scutul înțelepciunii M. S. Regelui Carol II.

Integrându-se, încă din primele zile, în spiritul pe care iluminății Săi înaintași, nimbați de glorie, îl dăruiseră Dinastiei române, — un spirit de jertfă continuă pentru strălucirea Patriei, — M. S. Regele Carol a intuit, printr-o străfulgerare de conștiință, toate marile porunci ale poporului nostru, așa cum ele erau impuse de nevoile vremii.

Cu inima deschisă larg tuturor cerințelor cari porneau din adâncurile sufletesti ale poporului, cu spiritul lucid îmbrățișând toate problemele vitale ale națiunii, — M. S. Regele Carol al II a fost chemat, de o fericită soartă a neamului nostru, să clădească o Românie nouă.

Prin îndemn, dar și prin faptă proprie, — Suveranul Țării fiind cel dintâiu și cel mai neobosit muncitor, a creat acea minunată stare de spirit, din puterile căreia generează, neîntrerupt, marile opere naționale.

Creiator, deci, și animator egal de inspirat și de neobosit (Continuare în pagina IV-a)

Cinematografe

CAPITOL: Cântăreața Alteje Sale.
APOLLO Jurnalul unei Impărăteșe
RIVOLI: Alexandru Newsky.
SCALA: Paris melody 1939.

Fostul
Cinema Scala Arad
Telefon 20-10

MARE PREMIERĂ:

Familia judecătorului Hardy

O mare comedie de haz cu neintrecutul

MIKEY ROONEY și
CECILLIA PARCHER

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou
Mălineu la orele 3
Repr. 5, 7, 15, 9, 15

„**URANIA**“
Arad, Telefon 12-32

Cinematograful de premieră

PREMIERĂ

Alarmă în Mediterană

Mare film de actualitate
vorbit în limbele:
franceză, germană și engleză

JURNAL NOU

Mălineu la orele 8
Repr. 5, 7, 15, 9, 30

Cabaretul
Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939

MIA MUSATH
WLAD BEBY

Szoboszlay Margo, Csödi-Papp
Carola, Claris Paraschiva

LÉNARDT

Elisabetha Furdul
Orchestra

FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordeoniste

Anunț

Sunt informat că diferite persoane se prezintă, pe la întreprinderi, localuri etc., din oraș, pentru încasări de bani în diferite scopuri în numele nostru personal.

Atragem atențiunea on. publicului, că nu am autorizat pe nimeni cu astfel de încasări și în consecință să nu ia în considerare nici un fel de cerere adresată în acest sens în numele nostru.

Arad, la 3 Iunie 1939.
Primarul municipiului Arad
ss. General: Vlad

Pentru conf.:
Ciurba

Cum a fost săvârșită crima din hotarul comunei Teremia-Mare

Pentru anchetarea feroasei crime din hotarul comunei Teremia Mare s'au deplasat ieri la fața locului dnii: procuror Cheșanu, jude instructor Blănărescu și dr. Vășcanu, medicul legist al parchetului.

Cu prilejul acestei anchete s'a stabilit că autorii crimei sunt într'adevăr paznicii Pavel Peia, tatăl și fiul angajați păzitori la via moșierului Iuliu Neiman din Teremia Mare.

Cadavrul gardului sârb a fost găsit acolo unde s'a comis crima, cu țesta despăcată în două de loviturile date cu securea și sapa, adică la numai 15 metri de casa în care locuiau cei doi paznici și la 450 metri depărtare de linia de

frontieră, deci pe teritoriul românesc.

Cum a ajuns gardul financiar sârb care se numește M. Lovici Vucovici și este în vârstă de 50 ani, la așa adâncime în teritoriul românesc? Cei doi criminali au declarat că el a venit singur în complotă stare de ebrietate, întâia oară pe la 11 noaptea. Făcea gălăgie și amenința. Atunci paznicii Peia l au alungat cu câinii, dar după o oră s'a reîntors și mai amenințator, cu capul gol și cu arma întinsă, spărgând și un geam dela locuința lor.

Atunci — declară asasinii mai departe — de teamă să nu-l împuște, au pus mâna unul pe o secure altul pe o sapă și au tăbărit

asupra gardului sârb, lovindu-l până i-au lăsat mort.

La săvârșirea crimei n'a fost un martor, dar autopsia cadavrului a dovedit că gardul sârb, dela chetel vecin, era într'adevăr băgat. Aceasta o confirmă și faptul că atunci când a trecut linia de frontieră până la cei doi paznici, pe teritoriul sârb își pierduse piul pe care l-au găsit grănicarii sârbi.

Asupra cadavrului s'au găsit cartușe aflate în armă.

Este vorba deci de o crimă oronară, comisa de doi paznici, care au ucis de teamă să nu fie ei omrâți.

Despre cele constatate s'a cheiat un proces-verbal, de fiind și grănicerii români sârbi.

Criminalii cari au fost arestați au fost trimiși parchetului din Timișoara spre a se continua cercetările.

Arestarea unui servitor care a furat dela stăpânul său 26.000 lei

Agentul Petre Lungulescu dela Chestura poliției Timișoara, mergând pe str. Gării, a zărit pe un individ suspect în fața hotelului Bristol, care știindu-se cu conștiința încărcată, s'a refugiat în camera prostituatelor Aurica Câmpeanu.

Agentul s'a luat după el și deschizând ușa, l-a ridicat și l-a condus la chestura de poliție. Aici, individul, care se numește Nicolae Dan, de 26 ani, și este originar din comuna Șigănești, județul Bihor, fiind luat în cercetare de d. comisar Ionel Coțiu, a declarat că este angajat servitor la d. Pavel Bră-

nuț, func. la C. F. R. din str. Cloșca 89, și că în mod succesiv și-a furat stăpânul, dela care a luat suma de 26.000 lei.

Asupra necinstului servitor s'au mai găsit 6100 lei care au fost restituiți stăpânului, restul i-a cheltuit în chefuri cu prostituata Anica Câmpeanu, căreia îi declarase dragoste.

Ceea ce este curios e că d. Pavel Brănuț nu știa că servitorul îl fură.

Cu actele dresate N. Dan a fost înaintat parchetului.

Imnul Restaurației: 8 Iunie

O aspră vije te ne bântuie moșia,
Pe drumuri, la răspântii: palavre,
spini și glod;
Iar pirul impletise rețele peste pod.
Guri roșii de balaur vreau să ne
soarbă gila.

Pe firavele chipurl pierise voloșia
Și se ruga fierbinte bicsnicul norod,
Să-l scape de obidă al relelor exod
Și mândră să-l răsară în cale
străjeria;

Când Tu, ca un Arhanghel, Te coborâși din nor,
Purtând comori în suflet de dragoste și dor,
Ce-și revărsară harul mântuitor
de țară.

Un gest spori, fatidic, voevodalul limb.
Frunți după frunți smerite, nainte-Ți se plecară
Și azi, Mărite Doamne, Coroana
Ta e nimb.

Covoare intermediare

ștergătoare de picioare, stofe pentru mobile,
furnituri de tapițerie, hevedere de moară,
frânghii de transmisie -- cel mai ieftin la

TAPITEXTILA S.A.
ARAD, Bulev. Regina Maria 9 (Casa Neumann)

Localuri noi pentru prețurile Radna Lipova

D. Gh. Ciupe, secretarul general al Ținutului, s'a deplasat în comunele Radna și Lipova, pentru a se interesa de două localuri noi pentru preturi.

Dsa a cercetat dacă se găsesc două case potrivite acestui scop spre a fi cumpărate, iar în caz că nu sunt, să se zidească altele noi din temelie.

Oricare ar fi soluția, faptul că cele două plase vor avea localuri noi pentru sediul prețurilor, este îmbucurător.

Conferință muzicală spre muzica franceză modernă

Vineri 9 Iunie, ora 6 d. m. prof. Alma Cornea Ionescu, dsa la conservatorul de muzică conferință despre „Muzica franceză modernă”. Exemplificările muzicale din operele lui: C. Frank, L. Saint Saëns, Bizet, Massenet, J. Mass. Faure, Severac, Duparc, husson, R. Boten, Piere și altele vor fi făcute de d-șoarele O. V. și A. Wersching, d-nii Czuczor și rago. Acompaniamentele la pian d-șoara Kovary-Chioreanu, Conservatorul Municipal.

Intrearea liberă. Invitări spre nu se fac.

Se angajează absolvenți ai Liceului Comercial la
Banca Victoria S.A.

Deschiderea Corpurilor Legiuitoare

Mesagiul Majestății Sale Regelui Carol II

BUCUREȘTI, 7. — Azi dimineață s'au deschis, cu o deosebită solemnitate, Corpurile Legiuitoare. Capitala, îmbrăcată în sărbătoare, pavoazată, a așteptat febril încă de dimineață trecerea cortegiului regal spre Camera Deputaților. Plecarea Cortegiului dela Palat a fost anunțată cu 101 lovituri de tun, iar M. S. Regele și Maria Sa Marele Voevod au fost aclamați pe tot timpul parcusului de populația Capitalei.

La orele 11 jum. a avut loc, la Patriarhie, un serviciu divin, la care au asistat membrii guvernului, parlamentarii și numeroase oficialități. În urmă, toată lumea a trecut în incinta Camerei, așteptând sosirea M. S. Regelui și Voevodului Mihai.

Parlamentarii au fost îmbrăcați în uniforme albe. Deasemenea s'au remarcat în uniforme consilieri regali, între care dnii: G. Miromescu, Vaida Voevod, etc. Parlamentarii țărani au purtat costum național, cu pieptarul F. R. N. Camera era pavoazată cu insignele F. R. N. și numeroase steaguri. În tribune, care erau arhipline, s'a observat prezența a numeroase delegațiuni străine, a corpului diplomatic în întregime și numeroși ziariști străini, veniți special la serbările Restaurației. Deasemenea un public numeros o venit din toate părțile țării să asiste la această ședință istorică.

La orele 12 fix, a fost anunțat M. S. Regele, care a intrat însoțit de Marele Voevod Mihai, luând loc pe estrada președințială, înconjurat de membrii guvernului, în frunte de d. prim ministru Armand Călinescu.

M. S. a fost primit de către parlamentari cu salutul roman și-a început citirea următorului mesagiu, fiind întrerupt de ovății și aplauze, în părțile lui cele mai importante:

Textul mesagiului Regal

Domnilor Senatori, Domnilor deputați,

Înainte de a începe o muncă nouă, închinată unității puterii și propășirii patriei noastre românești, vă rog să uniți gândurile. De-aia Mele, întru amintirea Reginei Maria, al cărui doliu l-am purtat cu toții în anul acesta, în sufletele noastre.

Nu vom uita strălucirea farmecului Ei, nici făcarea dragostei Ei de țară, nici vitejia de care a dat dovadă în zile grele și glorioase. Desăvârșind opera celor doi mari regi, Regina Maria a strâns și mai puternic legăturile atât de adânci și de vii care unesc Dinastia de țară. Neperitoare li va fi amintirea.

Domnilor Senatori, Domnilor deputați,

Cu deosebită mulțumire mă aflu astăzi în mijlocul reprezentanților națiunii întruniți în primul Parlament ales după prevederile noii Constituții. Adunările legislative actuale sunt totdeauna reunite sub semnul Renașterii și al concordiei naționale. Încă din clipa în care am urcat treptele Tronului, nu am încetat de a face stăruitoare apeluri la unirea tuturor forțelor vii ale țării, pentru o muncă rodnică și patriotică și, deși multă vreme alte interese au precumpănit, întârziind opera de consolidare a statului și primejdindu-i însăși existența prin frământări și discordii, totuși, în creșterea supremă, poporul Meu și-a găsit liniștea salvatoare. Intervenind la 10 Februarie 1938, cu gândul curat și cu conștiința că împlinesc un comandament pe care împunea zilele grele ce treccam moștenirea sfântă a făuritorilor României Mari, am dat țării Mele nouă Constituție.

Prin acest nou așezământ s'a proclamat hotărât înălțarea naționalității române, s'au statornicit mai multe datoriile și drepturile cetățenilor, s'a descătusat viața publică și interesele străme de partid, așezându-se pe temelii solide și stabile.

zând-o pe terenul adevăratelor nevoi ale obștei românești. S'a asigurat o mai dreaptă și firească reprezentare în Parlament a agricultorilor muncitorilor, intelectualilor și a celorlalți factori producători, s'a așezat astfel o bază morală mai temeinică pentru viața de stat.

Cu deosebită mulțumire sufletească, am putut vedea că nouile orânduri ce am dat, au găsit un mare răspuns și o însuflețită primire în mijlocul poporului Meu. Astfel, cu prilejul plebiscitului din anul trecut, 99 la sută din cei îndreptății a se rosti au votat pentru noua Constituție. Aceiași însuflețire am văzut reînnoindu-se după un an, prin înscrierile în F. R. N. Iar participarea la ultimele alegeri — cea mai însemnată din câte au existat în trecut cu prilejul consultărilor populare — a venit să arate, pentru a treia oară, adâncă prefacere ce s'a împlinit în sufletul națiunii, mulțumirea ei și definitivă alipire la nouile orânduri.

Domnilor Senatori și Domnilor Deputați!

În răstimpul de un an și jumătate, în care Parlamentul nu a putut fi întrunit guvernul Meu a avut să facă fața unor numeroase și grele probleme.

Astfel mai întâi el a trebuit să restabilească ordinea internă, adânc turburată prin frământările din trecut și să restabilească ideea de autoritate în stat, mult slăbită din aceleași cauze. Printr-o acțiune energică și stăruitoare, această operă a fost realizată. Liniștea deplină și unirea sufletească ce domnește astăzi în țară a dat putință desvoltării unei munci productive și întărirea rezistenței împotriva oricăror primejdii. De asemenea guvernul Meu a avut să statornicească reformele organice ce decurgeau din noua orânduire constituțională. O nouă legătură administrativă a realizat descentralizarea de atâta vreme așteptată

și a pus la îndemâna inițiativelor locale resursele necesare unei activități constructive. Această operă va fi în curând desăvârșită prin înstituirea organelor electivă, cerute de lege.

A urmat apoi reorganizarea magistraturii și reforma învățământului, care a primit o îndrumare nouă, corespunzătoare nevoilor actuale.

Un nou statut al muncii a putut da soluțiuni în multe probleme so-

ciale. În același timp s'a întreprins o largă acțiune constructivă, prin modernizarea unei întinse rețele de drumuri, prin construirea unui însemnat număr de silozuri și printr'o intensă acțiune de asistență socială și sanitară a populațiunii.

Finanțele țării s'au bucurat de o grijă deosebită. Cu toate nevoile excepționale cărora a avut să facă față, bugetul a rămas perfect echilibrat și moneta națională apărută.

Inzestrarea armatei

Armata țării a continuat să formeze obiectul atenției de căpetenie a guvernului Meu, corpul ofițeresc și subofițerii și-a văzut situația materială îmbunătățită, atât prin adausuri la solde, cât și prin așezarea casei de asigurări a ofițerilor, pe baze noi și mai folositoare. Instrucțiunea și hrana trupeii au găsit o solitudine specială. Dotarea ofițerilor a înregistrat progrese sensibile. Infanteria înzestrată cu armament nou și variat, artileria a dobândit material modern, aviația a primit un imbold pe care nu l-a cunoscut până acuma.

Comenzile de material din țară și străinătate au fost sporite.

Industria de armament internă a fost stimulată și lucrează astăzi în plin randament, asigurând potențialul de războiu al țării.

Toate aceste activități au dat țării sentimentul unei depline siguranțe, care s'a învederat pe de o parte prin elanul admirabil cu care a răspuns la chemarea sub arme, iar pe de altă parte, prin înălțatul spirit de jefă pe care dela cel mai avut, până la cel mai umil, l-au dovedit cetățenii în subscripțiile spontane pentru înzestrarea armatei.

Rezolvarea nevoilor minorităților

Deasemenea guvernul Meu a căutat să întărească liniștea și ideea de stat, prin examinarea cu deosebită înțelegere a nevoilor minorităților etnice conlocuitoare. Printr'o legiuire specială s'a statornicit posibilitatea de liberă dezvoltare economică, culturală și spirituală a acestor minorități, în cadrul statului român și cu deplin respect al intereselor lui. Măsurile practice de împlinire a acestor nevoi sunt în curs de aplicare și guvernul Meu le va urmări cu toată sinceritatea.

O politică de pace, dar nu o pace cu orice preț!

În fine, țara noastră s'a aflat în timpul din urmă în fața

unor grele probleme, pe care le ridicau frământările și prefacerile internaționale, cari aveau o firească atingere cu interesele noastre. Guvernul Meu a reprezentat, cu acest prilej, o politică de pace, dar nu o pace cu orice preț, ci numai cu respectul libertății, a independenței, al integrității și al demnității naționale. Pentru a face să izbutească această politică, guvernul Meu a chemat sub arme, la un moment dat, mai multe clase de rezerviști, declarând răspicat că înțelege să apere hotarele sfinte cu orice jertfe. Cu deosebită mândrie am constatat, în aceste împrejurări, că poporul Meu și-a regăsit virtuțile strămoșești. În aceasta aflăm chezașia viitorului patriei noastre.

Țara și-a văzut prestigiul sporit de pe urma acestei atitudinii, cumpănită, dar demnă.

Vizitele Suveranului în străinătate

Cu prilejul vizitelor pe care Eu, însoțit de iubitul Meu Fiu, Marele Voevod de Alba Iulia, le-am făcut de curând în diferitele capitale străine, am putut vedea nu numai primirea caldă ce Mi s'a făcut, personal și care Ne-a umplut inima de bucurie, dar și prețuirea deosebită ce se atribuie pretutindeni României.

Bogațiile variate ale solului nostru, munca productivă a poporului, a deșteptat interesul tuturor.

Desigur, toate aceste avuți sunt rezervate națiunii noastre și misiunii ei istorice, dar ele pot prilejui și folositoare schimburi de mărfuri cu alte state.

Acestor firești dorințe au răspuns convențiunile economice pe care guvernul Meu le-a încheiat în timpul din urmă, cu Germania, cu Franța și cu Anglia, cu care prilej s'au obținut credite importante, ce vor fi întrebuițate în cea mai mare parte pentru nevoile apărării naționale.

Desăvârșirea organizării politice a statului

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Fără a slăbi un moment grija și veghea sa asupra liniștei interne și a hotarelor de apărare, guvernul Meu va folosi clipele de înseninare

pentru a desăvârși organizarea politică a statului și a da soluțiuni mulțumitoare problemelor economice.

Astfel se va aduce o lege organică pentru definitivă așezare a

(Continuare în pag. IV-a.)

Știri și fapte diverse

Pentru cetățenii străini. Chestura de poliție din localitate atrage pentru ultima oară atenția străinilor cari posed autorizațiuni de ședere în țară fără acte de călătorie că în cazul că nu vor depune cereri de preschimbare a acestor autorizațiuni în cartele de indentitate până la data de 15 I. c., vor suferi rigorile legii, luându-se contra lor cele mai aspre măsuri.

Ucis de taur. Ingrijitorul Achim Gheșă din comuna Urseni, a fost ucis aseară de unul din taurii comunei în timp ce-l ducea în grajd.

Sinucidere. Văduva Livia Arendz, de 39 ani, din comuna Izvin, plictisită de viața ce o trăia, s'a sinucis prin strangulare în podul casei sale.

Parchetul a autorizat înmormântarea.

Altă sinucidere. Deasemeni femeia Elisabeta Wolf, de 71 ani, din comuna Gotlob, și-a curmat firul vieții prin strangulare.

Inceput de incendiu. În urma unui scurt circuit, deasupra palatului Camerei de Comerț și Industrie, a luat foc o firmă a fabricii de ciorapi „Adesgo” care a ars în întregime.

Focul care putea să cuprindă și edificiul, a fost localizat la timp de pompieri.

A căzut pe stradă. Eri după amiază, locuitorul Gh. Cumpănaș de 63 ani, din comuna Nerău, făcându-i-se rău a căzut pe stradă. O ambulanță a Salvării l-a internat la Spitalul de Stat.

Informațiuni

Dr. AUREL N. DIMINESCU, medic dentist, și-a mutat cabinetul dentar în Bulv. Reg. Ferdinand Nr. 1 b, et. II. (fost Palatul Löffler c).

Conform dorințelor exprimate de clientela din provincie și de funcționarii de stat, consultațiile se vor ține și în zilele de Dumineci și serbători. Ascensorul casei stă la dispoziția On. clienților în mod gratuit. No. telefonului 41-85.

— Breasla Funcționarilor Particulari din Ținutul Timiș aranjează, pe ziua de Duminecă 11 VI. a. c., o excursie la Șag.

Întâlnirea este în Piața Küttl, lângă oprirea tramvaiului No. 5, la ora 8 jumătate.

Participanților le stă la dispoziție și trăsura.

Inscrierile pentru participarea la excursie să primesc la sediul Breslei până Sâmbătă la orele 12, Cetate, str. Eminescu No. 5, et. I. (Casa Scherter) Telefon 12-75.

Se caută urgent oameni de serviciu. A se adresa la ziar.

— Dna Iuliana Baloș, din Timișoara, născ. Marcovici, aduce la cunoștință pe această cale că nu recunoaște nici un fel de datorie făcută de d. Dumitru Marcovici.

Tip. „Naționala” Timișoara

Deschiderea Corpurilor Legiuitoare

(Urmare din pag. III-a.)

corpurilor profesionale, cari sunt menite să constituie temelia dezvoltării politice de mâine. Se va prezenta noul statut al funcționarilor publici, ce va statornici drepturile și poziția acestor slujitori ai statului, cari în vremurile grele ce am străbătut au depus o muncă prețioasă, ce trebuie să le aducă toată solucidinea ocăruiirii. Atențiunea principală a guvernului se va îndrepta însă în viitor asupra nevoilor economice ale po-

porului Meu. Greutățile numeroase cărora trebuie să facem față au cerut, desigur, și la noi, ca de altminteri pretutindeni aiurea, sacrificii mari. Ele au fost consimțite cu un patriotic spirit de jertfă, de către cetățenii țării. Cu atât mai mult este necesar astăzi să se cerceteze cu deosebită luare aminte nevoile lor economice. În deosebi, guvernul Meu va înfățișa o lege pentru inaugurarea rentabilității produselor agricole.

Complectarea vacanței dela Patriarhie

În fine, va trebui să se procedeze la complectarea vacanței ivite în fruntea bisericii ortodoxe creștine, prin încetarea din viață înalt P. S. S. Patriarhul Miron. Pierderea încercată prin dispariția acestui mare luptător ardelean și nobile figuri bisericesti a fost a dănc simțită de Noi Țara întreagă, va păstra o amintire recunoscută toare primului Patriarh al României și președintele Consiliului care a prezidat la marile prefaceri ce stau la temelia așezărilor publice de azi.

Sunt incredințat că veți da toată sprijinul guvernului Meu în opera ce va întreprinde. Aceasta va fi cât mai ușor pentru d-voastră, cât liberati de preocupările și ambițiile politice de odinioară, astăzi când guvernul potrivit noii Constituții se alcătuiește în afară de indicațiile Parlamentului și rămân responsabil numai față de Suveranul țării, domniile voastre veți putea rămâne pe liniile mari și obiective ale intereselor superioare de stat. Cercetarea proiectelor de lege și contribuția d-voastre legislative în aceste condițiuni va fi cu atât mai prețioasă.

Domnilor Senatori, domnilor Deputați,

Rog pe cel Atotputernic să le minzeze mintea și suielele d-voastre pentru ca opera ce sunteți chemați să înfăptuiți să fie din cele mai rodnice și să contribuie la înflorirea scumpei noastre Românie.

Eu declar deschisă sesiunea Corpurilor Legiuitoare.

Senatorii și Deputații, precum și tribunele în picioare aclamă și onorează îndelung pe M. S. Regele și Voevodul Mihai, care se retrage apoi cortegiul regal pleacă spre Palat, în ordinea în care a venit.

În Monitorul Oficial a apărut lista pentru sporirea pensiilor membrilor ai „Caselor minierilor și ale urmașilor acestora, precum și pentru acordarea de pensii duvelor și copiilor de pensionari.

Cum au depus jurământul noii parlamentari

BUCUREȘTI 7. — Iată formula jurământului făcut azi în fața locușitorului de Patriarh, Mitropolitul Nicodim.

D. secretar general Dobrescu a citit formula următoare:

„Jur credință Regelui, jur să păzesc Constituțiunea și legile țării, să mențin unitatea națională

și să apăr integritatea teritoriului României”.

După apelul nominal, fiecare senator și deputat a răspuns:

„Jur”.

Solemnitatea depunerii jurământului s'a terminat la ora unu jumătate. Viteza ședinței: Vineri, la orele 10 dimineața.

Inspecțiile dlui Rezident Regal dr. Alex. Marta la Caransebeș

Eri d. rezident regal dr. Alex. Marta, însoțit de dnii: Demenescu, dir. de cabinet, Bobei, șeful serviciului contabilității, Ionașcu, șef de serviciu și ing. N. Popescu, inspector general agricol, a vizitat Caransebeșul inspectând mai multe instituțiuni.

Primul popas l-a făcut la pretură, iar al doilea la primăria orașului, unde a fost întâmpinat de d. primar dr. Virgil Bulințan. După ce s'a interesat de mersul administrației și de nevoile locale, d. rezident regal dr. Al. Marta a vizitat Spitalul de stat de care s'a interesat în mod amănunțit.

A luat apoi pe rând instituțiunile de învățământ și internatele școlare. La liceul „Traian Doda” d. rezident regal a fost întâmpinat de d. dir. Matei Armas, asistat de ceilalți membri ai corpului didactic. La gimnaziul de fete a fost primit de d-na dir. Elena Ionescu, iar la Școala Normală de băieți de către d. dir. Neamțu.

În continuare, d. rezident regal dr. Al. Marta a făcut și o vizită la Comunitatea de avere, unde a fost întâmpinat de d. col. Romulus Boldea și ing. Bornuz, conducătorii comunității.

Profitând de de acest prilej, d. rezident regal dr. Al. Marta a făcut o vizită și P. S. Sale episcopului dr. Vasile Lăzărescu, cu care s'a întreținut asupra unor probleme de ordin spiritual.

În timp ce d. rezident regal a

făcut inspecțiile arătate, de rezultatul cărora s'a declarat mulțumit, d. insp. general agricol N. Popescu, însoțit de dnii pretori și un inginer dela Comunitatea de avere, s'a deplasat la Caransebeșul Nou și colonia Veche, vizitând gospodăriile, grajdurile de vite și ferma Școlii Normale, iar în comunele Obreja și Glimboca, grajdurile de tauri, etc. întreținându-se și cu sătenii, cărora le-a dat o serie de sfaturi gospodărești.

Țara nouă sub semnul domniei M. S. Regelui Carol

(Urmare din pagina I-o)
sit, M. S. Regele Carol II a isbutit să creeze, sub semnul Domniei Sale, un nou curent de viață: descătușată de orice interese egoiste și închinată supremului țel, acela al propășirii Patriei.

În acești nouă ani, crugul vremii a rostogolit peste noi atâtea întâmplări și evenimente: ele nu ne-au găsit însă nepregătiți. Și dacă peste toate, până la urmă au biruit ideea și fapta închinată Țării, — se datorește spiritului permanent și viu veghetor al M. S. Regelui Carol II. Care cu

un pătrunzător și profetic de adevărat Conducător unui popor, a știut să precupească nici un efort, nici un sacrificiu pentru a ne asigura, tuturor, viață prosperă și pacinică. Națiunea română are în știința mântuirii ei, rezerva pe înțelepciunea și pe dăruirea M. S. Regelui Carol II și de aceea, cu prilejul împlinirii celor nouă ani de domniea Domniei, se închină cunoscătoare și animată neclintit devotament, în fața Supremului ei Conducător.